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平成 30 年度 第１回環境審議会議事録（議事要旨）

１ 開催日時 平成 30 年５月 24 日（木） 午前 10 時 30 分～正午

２ 開催場所 浦安市役所 10 階 協働会議室

３ 出 席 者

（委 員）

奥真美、宮川正孝、石川正純、石渡真一、植田美智子、島野圭司、長岡美貴、

上原好史、福田正章、大塚靖、東郷進一、六井元一

（事務局）

環境部 部長 青木誠、次長 泉澤浩一

環境保全課 課長 市川達也、補佐 泉澤一欽、環境計画係 係長 吉田直子、

片山久仁子、藤原紀征、新田恵子

４ 次 第

 開会

 環境部長挨拶

 事務局紹介

 議題

（１）平成 29 年版浦安市第２次環境基本計画年次報告書について

（２）仮称 三番瀬環境観察施設について

（３）その他 環境フェアについて

５ 議題要旨

（１）平成 29 年版第２次環境基本計画年次報告書について

＜説明（事務局）＞

「平成 29 年版 浦安市第２次環境基本計画年次報告書」を配布。

平成 28 年度に環境基本計画に基づいた施策を各課が実施したものをまとめたも

のであることを説明し、今後作成する年次報告書の参考とするため、委員の皆様

にアイディアやご意見を求めた。

＜意見等（委員）＞

・ダイジェスト版のような簡単に読めるものを市民が自由に持っていけるように

図書館に配架してあるとよいのではないか。

・せっかく良いものがあるのだから啓発するような概要版があるとよいのでは。

・年次報告書の概要版は作っていないとのことだが、ホームページ上で掲載する

などしたらよい良いのではないか。
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（２）（仮称）三番瀬環境観察施設ついて

＜説明（事務局）＞

（仮称）環境観察施設について、予定では７月頃から工事に入れればという状況

であること、資料により環境観察施設の建設予定地及び周辺の整備計画を説明し

た。

＜意見等（委員）＞

・三番瀬は水が引いたときには誰でも入って良いのか。また、対岸の市川と浦安

の境となる干潟は浮上するものなのか。

あさりが獲れるときには自然発生的に増えているのか、船橋か市川から移動し

ているのか。

・施設が出来上がった際には、千葉県の管理部分に対して浦安市で一定区域出入

りできるように、占有していくのか。

・施設ができたら目的外使用の自動車が増えるのではないか。また、施設には警

備の人を配置するのか。

・施設では市内の小学校が学習に利用できるのか。

・会議室や多目的室があるようだが、市民が利用する上でのガイドライン等があ

るのか。

・三番瀬クリーンアップ大作戦に参加して、プラスチックや発泡スチロール等の

細かいゴミが多く、人体への影響が心配された。子供たちにも新聞で言われて

いるだけでなく実感を持っていただけると良いと思う。

・三番瀬の水質など環境の状況はどのように守るのか、どのように保全するのか。

・施設を拠点にして三番瀬だけでなく海につながる箇所を含めた川の環境改善を

していただきたい。

＜説明（事務局）＞

・資料により三番瀬と千葉県管理部分の関係を説明し、海の利用と危険箇所で千

葉県が立ち入り禁止部分などについて説明した。

・資料により浦安市の管理部分および環境観察施設建設場所及び市境について説

明を行うとともに、三番瀬の全面は船橋市と市川市となり、漁業組合があさり

の放流を行っているので、漁具を使わないレベルであさりを獲ることは問題な

い旨、説明した。

・干潟については、大潮や潮の満ち引きによって、干潟は存在してくる。また、

日の出干潟と呼ばれる半人工型干潟も、三日月のような形で 4～50 メートル奥

まであらわれる。

・環境観察施設を作るうえで三番瀬にどのような形で降りられるか千葉県側と協

議をしている。

・施設の駐車場等について説明した。

・学校の利用を促進するために、施設で行う環境学習のプログラムについて今後
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検討していく。また、施設内会議室は、貸会議室ではなく、環境学習のプログ

ラムを行うための部屋として考えている。

・三番瀬の水質状況についてはデータ収集中である。

・河川の水質保全については、千葉県と連携しながら改善ができるところは取り

組んでいきたいと考えている。

（３）その他 多文化共生・環境フェア 2018 について

＜報告（事務局）＞

昨年まで単独事業として行っていた環境フェアが、国際交流のイベントと同時開

催することとなった経緯を説明した。

今回は、体験型やワークショップのブースとなるよう各団体の協力により、触れ

る、見られる、体験できるという形のイベントを実施する。

＜意見等（委員）＞

特になし

（事務局）

本日も活発なご意見等いただき、ありがとうございました。以上で平成 30 年度

第１回浦安市環境審議会を閉会とする。

６ 傍聴者 傍聴者 なし


